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Rok 2016 bol pre neziskovú organizáciu Nádej pre Rómov pomerne úspešným. Realizovalo 
sa tu množstvo projektov a aktivít s cieľom zlepšiť a skvalitniť život 
miestnej rómskej komunity. Naše aktivity sa týkali najmä týchto oblastí: 

• Práca medzi rómskymi ženami, 

• Práca medzi rómskymi dievčatami, 

• Prebiehajúca renovácia, 

• Ďalšie projekty. 

 

 

Nezisková organizácia Nádej pre Rómov - naše aktivity v roku 2015 

Práca medzi rómskymi ženami  

Menšia skupinka žien pokračovala v šití v našom workshope. 
Robili krásne patchworkové deky, tašky a tiež nový projekt – 
plátenné škatuľky. Ku koncu rok vyrábali ženy veľmi milé ku-
chynské chňapky. Niektoré výrobky boli následne predávané. 

Skupinky Alfa umúdriť  zamerané na štúdium Biblie pokra-
čovali v priestoroch Nádeje pre Rómov. Na skupinkách sa že-
ny stretávali  v nedeľu popoludní. O vyučovanie sa starala 
evanjelická farárka Monika Beňová. Vytvorilo sa pomerne sil-
né jadro žien, ktoré sem chodia radi a pravidelne. 

Začali sme nový kurz pre mladé mamičky, ktorý vedie Tanya 
Parks. Cieľom kurzu je výchova žien v praktických oblastiach, 
spojených najmä s výchovou detí, stravovaním a zdravím. 

 

Obdobie realizácie: celý rok 2016— (práce pokračujú aj v ro-
ku 2017) 

„Choďte teda, čiňte mi 
učeníkmi všetky 

národy...“ 

Matúš 28,19 
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Urobili sme veľký pokrok pri dokončovaní horného poschodia 
domu. Bol tam vybudovaný a zariadený jeden menší byt. Pri jeho 
vybudovaní výrazne pomohol tím z Rakúska. Následne bol byt 
veľmi pekne a útulne zariadený. Byt slúži ako priestor pre stretá-
vanie skupinky mladých mamičiek, kurzy šperkovníctva a ako 
hosťovská izba. Taktiež boli nainštalované kvalitné schody na po-
schodie z vonkajšej strany domu. 

 

Prebiehajúca renovácia 
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„Dovoľte deťom 

prichádzať ku mne a 

nebráňte im, lebo takých 

je kráľovstvo Božie.“ 

(Mk. 10, 14) 

Práca medzi rómskymi dievčatami 

Staršie dievčatá – teenagerky – pokračovali v prvej polovici roka 
v nacvičovaní bábkového divadla a tiež v kurze pečenia v susednom do-
me. 

Na jeseň sme vytvorili skupinku mladších dievčat, ktoré tiež nacvičovali 
s bábkovým divadlom, učili sa piecť a tiež chodili na Biblickú skupinku. 
Zdá sa, že je to úspešný projekt a skupinka týchto dievčat je naozaj prí-
jemná. 

S Tanyou Parks sme začali aj novú skupinku mladších dievčat (9-10 ro-
kov). Stretávajú sa v sobotu  sú veľmi nadšené. Na skupinke je čs veno-
vaný hudbe a spevu, Angličtine, Biblickému štúdiu a kreatívnej tvorbe. 

Na jeseň začal aj kurz výroby šperkov pre teenagerky, ktorý vedú mladé 
rómske ženy, ktoré sa už skôr zúčastnili kurzu výroby šperkov 
v Košiciach. Tento projekt je tiež celkom úspešný.  

Obdobie realizácie: celý rok 2016—(práce pokračujú aj v roku 2017) 
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Ďalšie projekty  

Vybudovali sme malú stajňu pre kozy v hornej časti pozemku a tým 
sme uvoľnili strednú časť pozemku pre záhradkárčenie s Rómami. 
Dve rómske ženy si tu vytvorili záhradu a v budúcich rokoch ju budú 
zveľaďovať.  

Tím z Rakúska si pripravil dvojdenný program pre Rómske deti. Ak-
cia  sa uskutočnila na susednom pozemku a bola veľmi úspešná. 

Plány do budúcna 

Chceme prestavať drevený prístrešok na susednom pozemku, aby sa 
mohol používať pre misiu medzi Rómskymi deťmi. To sa bude reali-
zovať v jari 2017. 

Na susednom pozemku tiež plánujeme prestavať budovu (časť do-
mu), ktorá sa v minulosti používala na ustajnenie kráv, na kuchyňu, 
kde sa bude spracúvať úroda zo záhrady a sadov, ako aj ďalšie kuchár-
ske projekty. Výstavba je plánovaná na jar 2017. 

Ďalším plánom je začať Rómske bohoslužby, ktoré by sa mali pravi-
delne uskutočňovať v Rankovskom evanjelickom kostole.  
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V roku 2016 nedošlo k zmene v zložení členov správnej rady ani k 
zmene štatutárneho zástupcu. 

Výročné zasadnutie správnej rady a revízora spoločnosti Nádej pre 
Rómov n.o. sa konalo 24. marca 2016 v priestoroch organizácie Ná-
dej pre Rómov n.o., Rankovce. 

V Rankovciach, 7. 6. 2017 

 

Peter Spišák 

riaditeľ 
















































